



合肥重点民生项目刷新“进度条”

星报讯(记者 王珊珊)记者从合肥市重点局获悉,该市重点民生项目进展迅速,一批在建的项目刷新“进度条”,涵盖医疗卫生、老年护理和城建档案等领域。

其中,合肥市精神病院康复住院楼建设项目位于蜀山区黄山路316号,总建筑面积约39975.9㎡。该项目将提升医院综合诊疗水平,助力打造国内一流的现代化精神病院。目前已完成室外外架及塔吊拆除作业,室内精装修已完成样板间施工,为年底计划交付吹响冲锋号角。该项目建成后将成为该医院唯一开放病房,能够有效缓解市四院住院病房紧缺的不利现状,进一步增强全市的精神卫生防治能力,提高精神卫生服务水平。

合肥市属新站老年护理院、骨科和口腔专科医院建设项目位于合肥新站区学林路与相城路交口西南侧。作为合肥市四大医养结合项目之一,旨在建设高标准、高规格的医养综合体建筑典范。项目总建筑面积

20.16万㎡,其中地上面积约12.6万㎡,地下7.56万㎡。截至目前,项目外幕墙龙骨整体完成80%。项目建成后,将为周边居民提供集老年护理、专科及综合医疗于一体的一站式医养服务,进一步完善区域医疗卫生服务体系,推动新站医疗卫生和康复保健服务水平不断提升。

合肥市城建档案馆库房改造项目位于合肥市阜阳路与阜南路交口西南角,将原新龙城大酒店改造为城市建设档案馆。项目改造总建筑面积约1.1万㎡,规划档案存储容量86万卷。目前项目拆除工作已完成,加固工程量已完成80%,装饰工程已施工10%,计划2024年11月底完工。等项目完工升级后,能够解决既有库房严重胀库问题,消除20万卷档案临时存放于库外的安全风险。可满足未来22年的使用需求,对提升档案存放的安全性、便捷性及数字化,增强合肥市城建档案馆服务城市大建设和民生需求的能力。

铜陵路拓宽桥维修项目启动 预计年底全新亮相

星报讯(记者 王珊珊)记者从合肥市市政处获悉,横跨南淝河的铜陵路拓宽桥维修项目已正式启动。此次维修主要针对拉索区维修、螺栓更换等关键部位,预计将在夜间临时封闭交通进行施工,整体维修工程计划于今年年底竣工。

铜陵路拓宽桥位于铜陵路南段,横跨南淝河,全长132米。自建成通车以来,已历经12年的风雨洗礼。由于长期暴露在自然环境中,拓宽桥钢箱梁部分位置出现了涂层剥落、钢构件锈蚀等现象。为了增强桥梁构件的耐久性、保障桥梁良好的运行状态,以及营造安全有序的交通环境,合肥市市政处结合桥检报告,决定对该桥梁进行维修和涂装。

合肥市市政处的相关负责人介绍,铜陵路

桥红色斜塔高56.7米,相当于20层楼的高度,桥身重达5000余吨,负重且交通流量也大。本次维修保养项目的主要内容包括钢箱梁维修涂装等。其中,螺栓缺失松动等问题若不及时彻底处置,会给桥体稳定性带来较大风险。

为了保障交通安全通畅,市政部门将按照“夜间临时占道、按时开放交通”的原则组织施工。拉索区维修、螺栓更换等需临时封闭交通的施工内容将安排在夜间0:00至次日5:00交通量较小时段实施,以尽量减少施工对交通出行的影响。

按照计划,铜陵路拓宽桥预计将在今年年底完成所有维修施工。届时,这座桥梁将以崭新的面貌迎接市民,提供更安全、更通畅的出行条件。

休宁路部分路段即将封闭施工

星报讯(记者 王珊珊)记者从合肥市重点局获悉,因该市休宁路雨水分管施工需要,休宁路(怀宁路-月山东路)将进行局部封闭施工。

根据公告,此次封闭范围包括休宁路(怀宁路-月山东路)将封闭2个机动车道,进行顶管工作井、接收井及顶管施工。在施工期间,将保障机动车道双向4车道+2m非机动

车道+5.5m人行道通行。此次施工将于2024年7月10日00:00开始,预计至2024年10月15日0:00结束。

封闭期间,休宁路东西通行车辆可望江西路、佛子岭路、南二环等道路绕行。沿线单位可通过周边路网绕行。过往车辆驾驶人经过施工区域及周边道路时,请按照设置的交通提示牌慢行通过,并注意行车安全。

合肥推进医保基金与医药企业直接结算

星报讯(记者 祁琳)7月8日,记者从合肥市医疗保障局获悉,该局向安徽天星医药集团有限公司、华润安徽医药有限公司拨付了首笔国家集中带量采购药品货款308万元,标志着合肥市集中带量采购药品货款由医保基金与医药企业直接结算模式正式落地。

随着国家、省药品和医用耗材集中带量采购工作常态化推进,在集采降价压缩企业利润空间的情形下,医疗机构及时回款是保障集采工作持续健康推进的一项重要措施。为破解“回款难”顽疾,合肥市医疗保障局探索建立集采药品耗材医保基金与医药企业直接结算线上综合监管系统,系统具备数据精准核算、货款直接结算、多方互联互通和全面统计监管等功能,实现结算流程

清晰简洁,基金支付快速安全,监测管理准确高效。试点期间,国家集中中选药品的实际回款周期保持在30天左右,有效减轻了医药企业的资金成本负担。

按照“分批推进、全面铺开”的工作思路,今年3月,合肥市选择市第一人民医院、市第三人民医院两家三级医疗机构和安徽天星医药集团有限公司、华润安徽医药有限公司两家大型配送企业作为首批集采药品和耗材医保基金直接结算试点单位。为确保试点工作顺利推进,合肥市医保局多次组织医疗机构、医药配送企业讨论直接结算的角色设定、结算拨付流程、资金安全和数据统计分析等重点内容,开展医保基金直接结算政策培训。目前第一笔货款已顺利拨付到位。

守护绿色家园 我们在行动



7月2日上午,46中七(6)班和七(11)班的同学们踏上了一次意义非凡的社会实践活动之旅。活动地点位于合肥市庐阳区生活废弃物转运管理中

心的环卫教育基地,这里将成为同学们学习环保知识、体验环卫工作的露天课堂。活动主题是“守护绿色家园,我们在行动”。

进入基地,同学们便被眼前的各种环保设施所吸引。在讲解师的带领下,大家首先参观了垃圾分类处理区。通过实地观察和讲解师的详细讲解,同学们了解了垃圾从产生到处理的全过程,以及正确分类的重要性。通过讲解大家知道了,合肥市每天产生6500~7000吨垃圾(不包括巢湖),每天处理约40吨的厨余垃圾,随着天气越来越炎热,西瓜成了大家防暑降温的佳品,最多的一天处理10吨西瓜皮。目前焚烧的垃圾都是无害化处理的主要方式之一,焚烧产生的粉尘可以循环利用,做成砖块之类的公共装饰材料。每年焚烧的垃圾能提炼出1公斤黄金。看过之后大家纷纷表示,以前虽然听说过垃圾分类,但从未如此深入地了解其背后的环保意义和“变废为宝”。

此次班级假期社会实践活动的收获颇丰。不仅让同学们增长了知识,更重要的是提升了大家对环保的认识和责任感。大家一致认为,保护环境应该从我做起,从现在做起,每一个小行动都是对地球的呵护。

叶雨恬 潘泱蓁

合肥市正式聘任29名法治督察员

星报讯(记者 马冰璐)7月8日,记者获悉,为进一步落实法治督察制度,充分发挥法治督察对法治建设的督促推动作用,合肥市委依法治市办日前正式发布通知,聘请焦娜等29名同志为首批合肥市法治督察员,聘期3年。

此次法治督察员主要从纪检监察机关、巡察机构和立法、执法、司法等机关的工作人员,“两代表一委员”、高等院校、科研院所、企事业单位、社会团体等单位法治工作者以及律师、新闻记者等人员中选聘。下一步,合肥市委依法治市办将组织法治督察员发挥专业领域特长,对合肥市法治建设组织实施情况进行监督,及时反映法治建设中存在的问题和意见建议、人民群众对法治建设的需求、所在区域或行业发生的具有重大影响的法治事件,为推进中国式现代化合肥实践提供坚强法治保障。

以心传递温暖 绘享夏日清凉



在炎热的夏日里,为丰富辖区青少年儿童的暑期文化生活,增强青少年的动手能力,7月8日上午,五河路社区残联、综治中心、妇联、关工委、少工委联合社区居家养老服务站,共同策划了一场充满创意与乐趣的儿童DIY手绘扇活动。这场活动以“以心传递温暖 绘享夏日清凉”为主题。

活动在社工的热情开场中拉开帷幕。为了增强儿童的安全意识,社工还特意加入了儿童反诈小知识的讲解,通过生动的案例和易懂的语言,让小朋友们学会了如何保护自己,避免受到诈骗的侵害。随后,活动的重头戏——绘制扇子图案正式开始。社区和社工提前为孩子们设计了反诈以及关爱残疾人、帮扶退休、孤寡等困难群众模板图案,孩子们放飞自己的想象力,将心中的奇思妙想转化为一幅幅五颜六色的画作,每一笔都充满了童真与创意。

朱维维